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Martina Thumsová 

 
Martina Thumsová se narodila 16. května 1965 v Plzni. Vyrůstala jak v Plzni, tak i v 

Klatovech. Celé dětství prožila se sestrou a rodiči. Její rodiče byli velice poznamenaní 
režimem, protože pamětnice je z rodiny emigranta, nevlastní otec její maminky emigroval v 
roce 1948 a její sestra v roce 1968 do Ameriky. Rodiče měli středoškolské vzdělání, 
pracovali u dráhy, maminka dělala fakturantku a tatínek dělal jízdní řády. V roce 1968 tatínek 
musel z práce odejít, protože jízdní řády se v té době považovali za tajné. On ale paradoxně 
říkal, že byl povýšen nebo že dostal lepší místo.  

Martiny Thumsové dětství se lišilo hlavně v technice, měli jeden magnetofon, na 
který byli strašně pyšní a hodně si na něj šetřili. To bylo vlastně jejich zprostředkování 
hudby, jinak poslouchali rozhlas a televize byla šedošedá. Rodiče dbali na to, aby u televize 
netrávili tolik času a hráli si venku. Ráno pracovali a večer se mohli koukat.  

Pamětnice ukončila základní školu po osmé třídě, tehdy jí bylo čtrnáct let, a 
přecházela na střední pedagogickou školu. Protože byla z rodiny emigranta, bylo pro ni těžké 
se někam dostat. Ve škole už si z režimu dělali převážně srandu, vymýšleli různé říkanky a 
hádanky. Jako třeba ,,víte co jsou červánky?” ,,Červánky jsou komunisti rozsekaní na 
mraky.” Byl tam spor o to, kdo osvobodil Československo, byla to tedy sovětská armáda a 
část Američanů právě u té Plzně, odkud je Martina Thumsová. Její maminka šila americkou 
vlajku a vítala americké vojáky. A také měla dědečka a tetu v Americe. Ve škole se musela 
učit rusky. Střední školu pamětnice vystudovala v roce 1983 a na vysokou školu se dostala až 
v roce 1987, protože ji pětkrát nevzali.  

Martiny Thumsové maminka přišla úrazem o nohu, dědeček jí zařídil protézu v 
Mnichově. Aby s maminkou pamětnice mohla vycestovat, znamenalo to pro ni takové 
obstrukce, že když se vrátila, tak řekla že nikdy nikam nepojede. V roce 1992 pamětnice 
dokončila vysokou školu a šla pracovat jako učitelka do mateřské školy. Když pamětnici bylo 
dvacet let, vdala se a v roce 2000 porodila syna. V roce 1996 se Martina Thumsová stala 
ředitelkou na ZŠ Mendelova. A před tím dělala dva roky ředitelku v Jedličkově ústavu, tam 
nachytala hodně zkušeností. Martina Thumsová se na naši školu dostala úplnou náhodou, šla 
na konkurz a hlásila se na jakoukoliv školu – oni ji vzali k nám. A když v roce 2000 porodila 
syna, tak se musela rozhodnout, jestli půjde na mateřskou a vykašle se na školu, nebo na ni 
nepůjde a bude dál ředitelkou. Rozhodla se tedy, že na mateřskou nepůjde, a dělá ředitelku 
dodnes.  

 


